Exercice 55

Simplifier les expressions suivantes autant que possible :
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Exercice 56

Résoudre dans R les équations suivantes :
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Exercice 57

Résoudre dans R les inéquations suivantes :
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Exercice 58

Résoudre dans R :
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Exercice 59

Calculer la dérivée de la fonction f sur 'intervalle I indiqué :
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Exercice 60

Déterminer la limite de la fonction f en +o0 :
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Exercice 61

Déterminer la limite de la fonction f en —oo :
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Exercice 62

Déterminer la limite de la fonction f en 07 :
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Exercice 63

La fonction f est définie par I'expression ci-contre.
Vérifier si ¢ admet une(des) asymptote(s) horizontale(s).
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Exercice 64

f est la fonction définie sur R par f(xz) = —x + 4 4 72 et €} sa courbe représentative dans un
repére orthonormé.

Démontrer que la droite d d’équation y = —x + 4 est asymptote oblique a la courbe ¢
représentant f en +oo.

Etudier la position de ¢ par rapport a d.
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Exercice 65

f est la fonction définie sur R par f(z) = 2x + 3 — e °* et 6} sa courbe représentative dans un
repére orthonormé.

Démontrer que la courbe & représentant la fonction f admet une asymptote oblique en +oo0,
notée d, dont on déterminera I’équation réduite.

Etudier la position de ¢y par rapport a d.
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Exercice 66

Soit f la fonction définie sur R par f(z) = ** —e® 4+ 31 —4 et soit € sa représentation graphique
dans un repére orthonormeé.

Déterminer les limites de f en —oo et en 400 et interpréter graphiquement.
Montrer que 47 n’admet pas d’asymptote oblique en +oo.

Montrer que ¢y admet une asymptote oblique en —oo, notée A, dont on déterminera une
équation.

Etudier la position de ¢y par rapport a A.
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Exercice 67

Dans un repére, on a tracé les courbes €5 et €, représentant les fonctions f et g définies sur R

par : f(z) = 3(e* + 1) et g(z) = e”, ainsi que la droite A d’équation y = z + 1.

Prouver que A est tangente a %y et a 4,
au point d’abscisse 0.

On se propose de démontrer la conjecture

suivante :

¢, est entre A et €.

a. Justifier que 4, est au-dessus de A.
b. Justifier que € est au-dessus de €.

c. Quel encadrement de e* (z € R) peut-
on en déduire ?
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Exercice 68

Les courbes € et €, représentent les fonctions f et g définies sur R par :

.2

fla)=e et gz) =% +z+1

2

Prouver que % et 4, ont une tangente commune 7§ au point d’abscisse 0.

On se propose d’étudier la position relative des deux courbes.

On définit sur R la fonction ¢ en posant :
VeeR: ()= f(z) —g(z)
a. Calculer ¢/(z).

b. En déduire le tableau de variation de
©.

c. Conclure quant a la position relative

de €} et €.
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Exercice 69

2e" 41

- et € sa courbe représentative dans un repére ortho-
6 —

f est la fonction définie par f(z)
norme.
Déterminer le ensemble de définition Z; de la fonction f.
Montrer que ¢y admet deux asymptotes horizontales, notées d; et dy et une asymptote
verticale, notée ds.
a. Calculer f'(x) pour tout réel x € Z;.
b. Etudier les variations de f.
c. Tracer €y, d; et dy dans un méme repére orthonormé d’unité 1 cm.
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Exercice 70

[ est la fonction définie par f(x) = e1+2= et € sa courbe représentative dans un repére orthonormé.

Déterminer le ensemble de définition & de la fonction f.

Calculer les limites aux bornes du ensemble et interpréter graphiquement.

Etudier les variations de f.

Tracer ¢y dans un repére orthonormé d’unité 1 cm en faisant apparaitre toutes les informa-
tions déterminées précédemment.
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Exercice 71

Soit f la fonction définie sur R par f(z) = (22° + 3z)e”

¢ est la courbe représentative de f dans un repére orthonormé.
Etudier les limites de f aux bornes de son ensemble de définition. Interpréter graphiquement.
Démontrer que 6y n’admet pas d’asymptote oblique en +ooc.
Calculer les coordonnées des points d’intersection de % avec les axes du repére.

Etudier les variations de f.

Dans un repére orthonormé d’unité 1 cm, tracer ¢ en faisant apparaitre toutes les informa-

tions déterminées précédemment.
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Exercice 72
Soit f la fonction définie sur R par f(z) i
n - -
01 a I10nctio e 1€ Su pa xr 2€2x+1 T

¢ est la courbe représentative de f dans un repére orthonormé.

Montrer que la droite d d’équation y = —x est une asymptote oblique a €5 en +oo.
Montrer que €7 admet une asymptote oblique A en —oo dont on déterminera une équation.

B¥ Calculer les coordonnées du point d’intersection de % avec ’axe des ordonnées.
f
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Exercice 73

Soit f la fonction définie sur R\ {1} par f(z) = ( ‘ ek
T —

Donner le tableau de variations de f et les équations des asymptotes horizontales et verticales

éventuelles.
Montrer que ¢y n’admet pas d’asymptote oblique.

Montrer que I'équation f(z) = 4 admet une solution unique o dont on donnera un encadre-

ment d’amplitude 1071,
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Exercice 74

f est la fonction définie sur [0; +oo[ par f(z) = zeVv?®.
Est-ce que la fonction f est continue en 07 Justifier!
Calculer f’(x) pour tout = de ]|0; 4+o00l.

Est-ce que la fonction f est dérivable en 07 Justifier!
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Exercice 75

Soit f la fonction définie sur R, par :

X

1
RS (1 - —) e =, VzeR et f(0)=0
Soit € sa courbe représentative dans un repére orthonormé.
Etudier la continuité de f en 0.
Calculer f'(x), V x e R*.
Dresser le tableau de variations de f.
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Exercice 76
Soit f la fonction définie sur R, par :
.
flzy==-e 2 (VzeR:) et f(0)=0
s

Etudier la dérivabilité de f en 0 et interpréter graphiquement.
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Exercice 77

Soit g la fonction définie sur R par g(z) = 3 + €2* (2x — 3).
a. Dresser le tableau de variation de la fonction g.
b. i. Calculer ¢(0).
ii. Démontrer que I'équation g(x) = 0 admet une solution unique « dans l'intervalle
]1; 400].
iii. Donner un encadrement de o a 0,01 prés.
iv. En déduire le signe de g(x) sur R.

T 3

Soit f la fonction définie sur R par f(0) =0 et f(x) = m
— esT

2 8Ly 0;

a. Calculer les limites de f en 400 et en —o0.

b. Démontrer que la fonction f est continue en x = 0

c. Démontrer que la fonction f est dérivable en z = 0 et que f'(0) = 0.
2? - g(x)
d. Démontrer que pour tout = # 0 : f'(x) = —————.

e. Dresser le tableau de variation de la fonction f.
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Exercice 78

Soit f la fonction définie par f(z) = (2 —

2)e” et soit 'y sa courbe représentative dans un repére
orthonormeé.

a. Calculer les limites de f aux bornes de son ensemble de définition et interpréter graphi-
quement.

b. Vérifier si C'y admet une asymptote oblique.

Dresser le tableau de variation de f.
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Exercice 79

el‘

Soit f la fonction définie par f(z) = Y — et soit C'; sa courbe représentative dans un
T —F—
repére orthonormé.

Déterminer le ensemble de définition de f.

Calculer les limites de f aux bornes de son ensemble de définition et interpréter graphique-
ment.

Dresser le tableau de variation de f.
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Exercice 80

Déterminer le ensemble de définition de la fonction f définie par f(z) = %.
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Exercice 81

La fonction f est définie sur R par f(x) = (3 —x)e”. On note € sa courbe représentative et 7, la
tangente a % au point d’abscisse a.

Prouver qu’il existe deux valeurs de a telles que T, est paralléle a la droite d d’équation y = 2x.

VXEKR{ {I(M—— —eX + (3—¥\ex



= e¥(2-4
Ta/l d = fl=2
= e%2-d =2
= ea(Z- q) -2 =0

“Posons - é(x)= eX (Z—X) -2 (DJ.=7?‘

/
WER, g'W= e (2-% e
=eY( /1—\()

Valeuys CVih(’WS'. a_( (X\ =0 &= é_\i[/l’d =0

>0

=D X: A_

. — | Y[o_{ _ R —1 ¥[9_.)_
i gl Medoz | Jn gl 22
—> -0

= lim e"(z-x\ -2 N
el

- 0o
o Comine 6()& et cotinne (Cay J&’Vivd)k) el stw‘ojtemen‘t" CrissintL
S :l—oo/' /lE/ e comme 06]-2/' 5—2[ =4_U—w; /l[_)
=5l =0 amt e soltion Umigue. o St 1-w ; AL
* Commne &[Xl et coitinue (cw (ng}ml)k,) et styictement Je/Cralmn{e,



& omme Oé‘]—oo]c-2£=v'[(]/l}*m£)
= é‘[x)zo admet’  we  soletion unidee B> Sur ]A-/—(—oo[
Tl exite abs  exacemit 2 fa@(,c];e_s ?wa"éles o ds Tx L Te

Exercice 82

Soit f la fonction définie sur R par f(z) = (2 — ) - €” et soit €} sa courbe représentative dans un

repére orthonormé. Soit d la droite d’équation y = —3 z.
Déterminer le nombre de tangentes a ¢ qui sont paralléles a la droite d.

St T o tomete & Up ou pare debscsse a.
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Exercice 83

Soit f la fonction définie sur R par f(z) = (x + 1) - €”.
Soit € sa courbe représentative dans un repére orthonormé.
Montrer que %7 admet deux tangentes qui passent par le point A(2;0).
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Exercice 84

Soit f la fonction définie sur R par f(z) =e™* + x.
Soit 6 la courbe représentative de f dans un repére orthonormé.
Montrer que ¢ admet deux tangentes qui passent par le point A (O; l).
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Exercice 85

et — 1

” .

Soit f la fonction définie sur R par f(z) =

Soit € sa courbe représentative dans un repére orthonormé.
Déterminer le nombre de tangentes & ¢ passant par le point A(0;1).
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Exercice 86

-,

Q_r_ ?assoxl: Q0w Mo/-/\) s Ty

Dans un repére orthonormal (O;Z 7), € est la courbe représentative de la fonction f définie sur
R par f(z) = €* —z. Démontrer qu’il existe deux tangentes & % qui passent par le point A(1;0).
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Exercice 87

Soit f la fonction définie sur R par f(x) = e 2% + 4.
Soit € la courbe représentative de f dans un repére orthonormé.

Déterminer le nombre de tangentes ¢ qui passent par le point A (0; —1).
Déterminer le nombre de tangentes € qui passent par le point B (1;2).
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Exercice 88

Soit f la fonction définie sur R par f(x) = ae** +be ™ (a,b € R).
Soit € la courbe représentative de f dans un repére orthonormé.
Déterminer les réels a et b sachant que la tangente %7 au point A(0; —1) a pour pente 2.
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Exercice 89

Soit f la fonction définie sur R par f(z) = ae3® +be** (a,b € R).
Soit € la courbe représentative de f dans un repére orthonormeé.
Soit d la droite d’équation z — y — 2020 = 0.

Déterminer les réels a et b sachant que la tangente ¢ au point A(0; —1) est paralléle a d.
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Exercice 90

Parmi les courbes ci-contre, 'une est celle d’une fonction f et I'autre est celle de sa fonction dérivée

f:

Laquelle des deux courbes représente f 7 Laquelle représente f’7 Justifier!
On sait que f est définie sur R par f(z) = axz - e" ol a et b sont deux réels non-nuls.
a. Utiliser les informations du graphique pour déterminer a et b.

b. Donner ensuite I’expression de f(z), puis celle de f'(x).
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Exercice 91

On donne ci-contre la courbe €’ représentative d’une fonction f définie sur R par :
: T -
f(xr) =ax +b+ — (aetbsont deux nombres réels non nuls)
(i:

La tangente {5 a € au point B a pour coefficient directeur —}_ — 1.

Utiliser les informations du graphique pour déterminer a et b.
Donner ensuite 'expression de f(x), puis celle de f'(x).

En déduire le tableau de variation de f.

Ho;s) e by — fll=s
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Exercice 92

f est une fonction définie sur R par

f(x)=(az*+bx+c)-e“aveca ER*eth, ceR

La fonction f a pour tableau de variation :

r |—o0 —% 1 50
fl@)| - 0 + 0 -
9
Fol ™ 7N

A T’aide des renseignements portés dans le tableau, déterminer les nombres a, b et c.
Compléter le tableau de variation en justifiant les réponses.

Calculer les coordonnées des points d’intersection de € avec (Ox).
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Exercice 93

Parmi les courbes ci-contre, I'une représente une fonction f et 'autre sa fonction dérivée f” :

&

Laquelle des deux courbes représente f 7 Laquelle représente f’?
Justifier a I'aide d’un tableau de variations!
On sait que f est définie sur R par f(z) = (ax® +bx +c¢)- e avec a € R* et b, ¢ € R.

a. Utiliser les informations du graphique pour déterminer a, b et c¢; puis montrer que
f(z)= (22 +z—1)e®

b. Donner I'expression de f'(z).

c. Donner le tableau de variation de f.

d. Donner I’équation réduite de la tangente a ¢’ au point d’abscisse 0, notée Tj.
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Exercice 94

(Vrai ou faux ?)

Vérifier si les affirmations suivantes sont vraies ou fausses. Justifier!

Affirmation : L’inéquation e®” > (€*)* a pour ensemble de solution U'intervalle [0; 2].

2% —

Soit f la fonction définie sur R* par f(z) =

un repére orthonormé.

et soit €y sa courbe représentative dans
&

Affirmation :

La tangente a €; au point d’abscisse —2 est paralléle a la droite d d’équation y = “:;5 .

Soit f la fonction définie sur R par f(z) = e** - (1 —2z) + 1.
Affirmation :
L’équation f(x) =0 admet une solution unique dans R.
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